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Tomasz Siemoniak

DSP.INT.4610.531.2024
Warszawa,  /data zgodna z podpisem elektronicznym/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1269 Posła na Sejm RP, Witolda 
Tumanowicza, w sprawie audytów zleconych przez koordynatora służb 
specjalnych, uprzejmie informuję, iż po objęciu funkcji Członka Rady 
Ministrów - Ministra Koordynatora Służb Specjalnych poleciłem 
przeprowadzenie audytów we wszystkich podległych mi służbach 
specjalnych. Realizacja czynności audytowych rozpoczęła się 
w styczniu br., a koordynują je specjalnie powołane w tym celu 
w służbach - komisje audytowe. Rezultaty ich działań znane będą 
do końca I kwartału br. 

Audyt obejmuje swoim zakresem wszystkie aspekty funkcjonowania służb. 
Szczególny nacisk został położony na kwestie finansowe, politykę kadrową, 
bezpieczeństwo i ochronę informacji niejawnych, a także kwestie 
merytoryczne; szczególnie w kontekście zewnętrznych i wewnętrznych 
zagrożeń dla bezpieczeństwa RP. 



Audyt pozwoli dokonać kompleksowej oceny stanu, w jakim znajdują się 
aktualnie polskie służby specjalne i wskazać obszary, 
które wymagają ewentualnych zmian.  

Wnikliwie zbadane zostaną sprawy, które szczególnie bulwersowały opinię 
publiczną na przestrzeni ostatnich lat, w tym zwłaszcza legalność, 
zasadność i prawidłowość użycia systemu do inwigilacji Pegasus wobec 
określonych osób w państwie.  

Wszelkie nadużycia i nieprawidłowości, które były udziałem służb zostaną 
zidentyfikowane, a osoby ponoszące za nie odpowiedzialność - rozliczone. 
Wiele spraw z tego obszaru 
już znajduje się w zainteresowaniu prokuratury. Trwają śledztwa mające na 
celu wyjaśnienie patologicznych zjawisk i działań. 

O wynikach audytu zostaną poinformowani parlamentarzyści, 
a w szczególności członkowie Sejmowej Komisji Służb Specjalnych. Zakres i 
możliwości ujawnienia ich opinii publicznej uzależniony będzie od 
charakteru uzyskanych informacji i obowiązujących w tym zakresie 
przepisów prawa. 

Z poważaniem

Tomasz Siemoniak
/- podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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